

租房陪读,赶路上班;风雨一年,历历在目

幸福难忘的陪考路

文/图 本报记者 黄广华 李岩松 见习记者 汪尧



杨恒坡夫妇的陪考路马上就要走完了。

杨恒坡夫妇的女儿今年参加高考,为了陪女儿,两人轮流请假、换班,陪伴女儿高考。别的家长陪考顶多陪上三天,而杨恒坡的女儿高考前,夫妇俩已经陪了女儿整整一年。杨恒坡和爱人都在济宁市中区唐口街道工作,为了女儿,一年前夫妻俩在女儿学校附近租了一套房子,每天赶公交车去20多公里外的唐口街道上班,晚上再赶回来给女儿做晚饭。一年下来,算起来行程达到了12000多公里。这样的陪考故事可能发生在中国的很多家庭,虽然辛苦,但也是一种幸福。

为了女儿,一天要赶40公里路

6月6日下午两点多,记者在济宁一中门口见到了杨恒坡夫妇。夫妻俩说,他们是来陪女儿看考场的,但因为未到开放时间,只好让女儿先进去找同学,夫妻俩就在校门外的大树下乘凉。

杨恒坡是唐口镇中心中学的语文老师,他的爱人是唐口医院的妇产科医生。记者本以为二人是专门赶来陪女儿看考场的,谁知杨恒坡笑着指了指学校北面,“我们就住这儿,在铁塔寺小区租的房子。”

原来,杨恒坡的女儿杨寻高

一、高二时就在济宁一中住校。升上高三,杨恒坡和爱人担心宿舍人多嘈杂,影响到女儿的学习和休息,于是一咬牙在学校附近租了一套房子,提前一年,夫妻二人就进入了“陪考状态”。“早上给孩子做完早饭就去赶公交车,下午下了班再坐公交车回来给孩子做晚饭,虽然累点,但只要孩子安心备考,我们心里就踏实,也就不觉得累了。”

济宁城区距唐口街道大概20多公里,以一年工作300天来计算,夫妻俩加起来一年来回赶

路得有12000多公里,这个数字不禁令人咋舌。为了不耽误工作,夫妻俩早上6点就要出门,中间还要换乘一次公交车,即使路上顺利,单程也需要近一个小时的时间,“这样也挺好,只是有时候碰上突发情况,就得找人帮忙照顾女儿。”杨恒坡的爱人薛女士说,作为一个妇产科医生,不免会遇到紧急情况,而如果丈夫也要值夜班,那她只好找人照顾女儿,“好在我们马上就正式‘下岗’了,女儿高考完,我们也就站完了最后一班岗。”



杨恒坡买来女儿爱吃的樱桃,仔细地清洗干净。



女儿考完一门,打电话给丈夫报个平安。

“红转椅”上的父爱

等了半天,也没看到女儿出来,杨恒坡夫妇准备先回家歇会儿。记者跟随夫妇二人走到租住的房子,到了楼梯口,在前头带路的杨恒坡突然转过头,有些不好意思地说:“这是老楼了,所以有些破。”

杨恒坡租的房子在三楼,屋里陈列很简单,毕竟不是自己的家,所以除了生活必需品之外,几乎没有多余的摆设。为了女儿高考,客厅的餐桌上放着好几种水果,厨房里的菜架上也摆满了各种新鲜的蔬菜。虽然薛女士嘴

上说着饮食要跟平常一样,但大考在即,当妈妈的还是忍不住多买了不少女儿爱吃的菜。

走进杨寻的房间,桌子上摆满了各种参考书,有些已经被翻得有些破旧。屋里只有一张大床、一张书桌和一个大衣柜,与屋内简单的陈设相比,书桌前一把醒目的红转椅显得有些格格不入。薛女士拉过那把红色的椅子,微笑着说:“这是她爸专门买的,可以旋转,还能调节高度,就是为了让孩子用功的时候姿势不舒服了,可以自己随意调整。”记者环

视整间屋子,所有的陈设都有些破旧,而这个颜色醒目的转椅,突兀地洋溢着浓浓的父爱。

什么时候搬回老家住?大概也就这几天吧,唐口的家已经好久没住了,等闺女考完后我得先回去打扫打扫。”薛女士有些向往地说,毕竟那里才是自己的家。杨恒坡告诉记者,在这里租房一年的费用是15000元,虽然家里条件还不错,但这笔开支负担也不小,“只要闺女能考好,发挥出水平来,这钱花得就值。”杨恒坡笑着说。

夫妻轮换调班来陪考

7日上午8时许,济宁一中大门外聚集了大批正在等候考试开始的考生和考生家长。记者在人群中老远就看到了送女儿走进考场的薛女士,为了不影响到杨寻的考前心情,记者没有上前打扰。

8点半,随着铃声想起,考场大门打开,杨寻和众多考生一起走了进去。薛女士站在路对过,神色紧张地目送女儿走进考场,直到看着女儿消失在视线里,才有些不舍地转过身来。一抬头看到了记者,薛女士表情才放松了下来,“杨恒坡回学校了。”薛女士说,杨恒坡是班主任,也是语文老师,本来他想在女儿进考场前,

再和女儿谈一谈高考作文的注意事项,但想到还有一个班的学生在等着自己上课,杨恒坡只好放弃了送女儿去考场的打算。

为了陪女儿高考,薛女士和同事换了班,等高考之后再补回来。“我们丫头随她爸,散漫惯了,也比较粗心,就怕她在考场上粗心大意。可也不敢一遍遍地叮嘱,怕影响她的情绪。”说着话,薛女士又转过头,虽然明知女儿应该已经坐在了考场内,她还是踮着脚往考场里张望了一番,然后才转过头,继续往家走。

7日下午,记者在考场门口见到了杨恒坡。“我带的班过几天要进行

地理结业考试,事情特别多,虽然担心自己的孩子,但咱是班主任,班里的孩子更得上心啊!”杨恒坡说,有时候两头无法都顾及的时候,也只好“牺牲”自己的宝贝女儿了。

女儿考完之后,杨恒坡一家就要离开租住的房子,回到久违的家中。对于女儿的未来,杨恒坡非常开明,“想学什么专业随她,我觉得她挺随我,学个中文,新闻之类的专业,应该挺合适。”杨恒坡话音未落,薛女士就在旁边“埋怨”上了,“你看看,又是这种不管不问的态度,女儿就是随了她爸这一点,让我有操不完的心啊!”说完,夫妻二人相视一笑。



看着女儿走进考场,薛女士有些担忧。

伴考2012

陪读陪考是辛苦的,但也是幸福的